
باید به کمک هم
 از روزهای سخت عبور کنیم

ما در همین خاک ریشه 
می‌دوانیم

 علی قمصری  »وطن من«  
پرویز مشکاتیان را نواخت

رضا یزدانی خواننده و بازیگر با انتشار متنی 
از ایرانیان خواست تا در این روزهای دشوار 
برای برون رفت از شرایط روانی یار یکدیگر 
باشند:»توی این روزهای سخت باید خیلی 
هوای همدیگه رو داشته باشیم. باید با هم 
خیلی مهربون تر باشیم. اونهایی که صاحب 
ملک و مغازه هستن در گرفتن اجاره منصف 
باشن و اونهایی که کاسب هستن انصاف رو 
رعایت کنن، باید به کمک هم از این روزهای 
سخت عبور کنیم.در ضمن سرزمینی با 
تمدن پنج هزار ساله رو، کسی نمی‌تونه 
به عصر حجر برگردونه، چون ایران خود 

تمدن است.«

محسن تنابنده به اظهارات توهین‌آمیز 
ترامپ واکنش نشان داد. محسن تنابنده 
در واکنش به اظهارات توهین‌آمیز ترامپ 
اینگونه نوشت:»به ما نگو حروم‌زاده، ما 
فرزندان همان مادرانیم که در حمله اعراب 
وقتی مردانشان به خاک افتادند، خودشان 
را در چاه انداختند و زنده به گور کردند تا 
از گزند اجنبی دور بمانند.سینه این خاک 
مالامال این مادران پاک‌دامن است و ما 
در همین خاک ریشه می‌دوانیم از همان 
تن‌ها جان می‌گیریم درختی تناور می‌شویم 
 و در همین خاک و برای همین خاک

 فرومی‌رویم.

علی قمصری که با هدف ایجاد بازدارندگی 
از حمله به نیروگاه برق دماوند به آنجا رفته، 
اثر »وطن من« از پرویز مشکاتیان را با تارش 
نواخت. علی قمصری، آهنگساز و نوازنده 
تار در روز دوم حضور خود در نیروگاه برق 
دماوند نوشته است: »از دیروز به عنوان 
هنرمندی مستقل، برای جلوگیری از حمله 
به زیرساخت‌های ایران، با سازم برای مدتی 
در نیروگاه برق دماوند مستقر شده‌ام و 
می‌نوازم. شاید اینکه موسیقی چراغ و نور 
زندگی انسان‌هاست در این پویش بتواند 
مفهومی ملموس‌تر پیدا و کمک کند چراغ 

خانه‌ها روشن بماند.«
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»ایران«  را در صفحه‌های مجازی دنبال کنید

امام سجاد )ع(  :
منتظران ظهور امام مهدى)عج( برترین اهل 

هر زمان‌اند.

بحارالأنوار، ج ۵۲، ص۱۲۲
سخن روز

نقل قول

 حمله به زیرساخت‌های یک کشور
جنایت جنگی‌ است

از هنرمندان و سینماگران در هر کجای جهان تقاضا دارم در این روزها و ساعات 
حساس، با هر روش ممکن، صدایی باشند برای توقف تجاوز ویرانگری که 
بیش از پیش به تخریب زیرساخت‌های غیرنظامی رسیده است؛ 
زیرساخت‌هایی که متعلق به مردم ایران‌اند و مرتبط با نیازهای 
اولیه‌ زندگی روزمره آنها. نابودی زیرساخت‌ها، تنها تخریب 
ساختمان‌ها نیست، ضربه،  به حیات و کرامت 
انسان‌هاست. حمله به زیرساخت‌های یک 
غ از هر عقیده  کشور، جنایت جنگی‌ست. فار
و نگرش، برای توقف این روند غیرانسانی، 

غیرقانونی و ویرانگر، یکصدا شویم.

درخواست اصغر فرهادی 
از سینماگران جهان
در محکومیت تجاوز به ایران

واکنش هنرمندان به تهدید دشمن

امروز به دنیا 
ثابت می 

کنیم که در 
این جنگ 

رمضان با چه 
جنایتکارانی 

طرف هستیم 
که ۱۶۸ کودک 

را بی گناه 
به شهادت 

رساندند و اگر 
سال‌ها زحمت 

می کشیدیم 
که چهره رژیم 

کودک کش 
صیهونیستی و 
آمریکا را نشان 
بدهیم از این 

صادقانه تر 
نمی‌شد

گروه فرهنگی/ مراسم چهلم و گرامیداشت 
یاد دانش‌آموزان شهید میناب که در حمله 
آمریکایی - صهیونیستی به مدرسه »شجره 
طیبه« در ساعات اولیه حمله، مظلومانه و 
بی‌گناه به شهادت رسیدند، بعدازظهر روز 
دوشنبه هجدهم فروردین مقابل کانون پرورش 

فکری کودکان و نوجوانان برگزار شد.
در ابتدای این برنامه گروه سرود »شیعه حیدر« 

به اجرای چند قطعه ملی میهنی پرداخت.
امیرعباس رضایی از هنرمندان نوجوان هم قبل 
از شروع رسمی برنامه اشعاری حماسی را در 
مدح میهن و چهلمین روز شهادت حضرت آیت 
الله خامنه ای و دانش‌آموزان مدرسه »شجره 

طیبه« میناب قرائت کرد.
امیرحسین سرلک قاری نوجوان شرکت کننده 
در برنامه قرآنی »محفل ستاره‌ها« هم با قرائت 
آیاتی از کلام الله مجید ثواب تاوت این آیات 
مبارکه را به شهدای مدرسه »شجره طیبه« 

میناب تقدیم کرد.
پس از قرائت کلام الله مجید احمد ابوالقاسمی 
قاری قرآن و داور برنامه »محفل«، حجت 
الاسلام سید کاظم روح‌بخش دیگر داور برنامه 

روی صحنه آمد.
حجت الاسام روح بخش گفت: این تجمع 
قطعاً یک تجمع تاریخی است که تا ابد در تاریخ 

کشورمان باقی می ماند.
وی در بخش دیگری از صحبت‌های خود تصریح 
کرد: اگر من و شما پشت این نیمکت‌ها زیر آوار 
باشیم و از شهدای میناب چیزی یاد بگیریم این 
است که خدا می‌فرماید من به یاری شما بنده‌ها 
نیاز دارم این همانی است که در قرآن نیز اشاره 

شده و می فرماید »برای کار خدا محکم بایستید« 
تا راه بچه‌های میناب ادامه پیدا کند. تمام دنیا 
حسرت مردم ایران را می خورند و اینکه هر 
اتفاقی بیفتد این مردم را در هیچ جای تاریخ 

نمی توان یافت.
وی افزود: »شما کودکان و نوجوانان امروز در 
کف خیابان‌ها و تجمع‌ها مؤثر هستید یا حتی 
می‌توانید در حوزه پشتیبانی از رزمندگان در 

حمایت خدا همراه باشید.«
ابوالقاسمی هم در ادامه صحبت‌های روح 
بخش بیان کرد: »امروز به دنیا ثابت می کنیم 
که در این جنگ رمضان با چه جنایتکارانی طرف 
هستیم که ۱۶۸ کودک را بی گناه به شهادت 
رساندند و اگر سال‌ها زحمت می کشیدیم که 
چهره رژیم کودک کش صیهونیستی و آمریکا 
را نشان بدهیم از این صادقانه تر نمی‌شد. 
کودکانی که هنوز خوراکی زنگ تفریح مدرسه 
در کیفشان بود و نمی دانستند به کدامین گناه 
کشته شدند. آنها داشتند درس می‌خواندند تا 
بهترین فرزند برای مادران و پدرانشان باشند.«

در این بخش از برنامه بود که نماهنگ محبوب 
»بزن که خوب می زنی« مهدی رسولی توسط 
جمع حاضر در برنامه با مطلع حیدر حیدر 

فریاد زده شد.
محمد اسداللهی از نوحه‌خوانان و خوانندگان 
شناخته شده برای نسل نوجوان کشورمان هم 
در ادامه مراسم چند قطعه از آثار حماسی خود 

را با همراهی مردم اجرا کرد.
وی تصریح کرد: ما نزدیک پیروزی هستیم 
و امیدوارم مردم عزیزمان تا آخر  در میدان 
بمانند. پس از صحبت های داوران »محفل 

ستاره‌ها« که حامد مدرس یکی از مجریان 
مراسم بود، احسان مهدی دیگر مجری برنامه 
وارد صحنه شد و اجرای بخشی دیگر از برنامه 

را به عهده گرفت.
مجید مجیدی کارگردان و بازیگر سینما، تئاتر و 
تلویزیون که سابقه تولید آثاری در حوزه کودک 
و نوجوان دارد نیز در این ویژه برنامه گفت: 
»خیلی مفتخرم که در محفل مردمی هستم که 
این روزها حماسه آفریدند و حضورشان کمتر 
از حضور در خط مقدم جبهه نیست. هر چند 
امروز همه ایران خط مقدم جبهه شده است اما 
ما شاهدیم مردم با دلاوری حضور دارند. امروز 
هم به یاد شهدای میناب دور هم جمع شدیم که 

قطعاً  انتقام خون آنها گرفته می شود.«
عضو هیأت مدیره کانون پرورش فکری کودکان 
و نوجوانان افزود: »امیدوارم روزی در محافل 
جهانی به صورت واقعی حرکت جنایتکارانه 
دشمن محکوم شود و نگذاریم خون این فرشته 
ها پایمال شود. حضور شما واقعا پشتوانه است و 
حتم دارم دنیا بر شجاعت شما سر تعظیم فرود 
می آورد. من یقین دارم پیروزی نهایی میدان ما 
هستیم. خدایا تو شاهد باش که در ماه مهمانی 
خدا دشمن حرمت را نگه نداشت اما ما یقین 

داریم قطعا انتقام گرفته می شود.
این کارگردان سینما تصریح کرد: در روز اول 
گفتند به کمک ایران آمدند اما دیدیم که خانه 
های مسکونی را هم زدند . آنها اکنون عصبانی 
هستند چون شما شبانه روز از ایران و رزمندگان 
دفاع کردید که خود من در حیرت این وحدت 
هستم . ما امروز بیش از هر چیزی نیازمند 
همدلی و وحدت هستیم و من شک ندارم 

اهالی سینما در مراسم یادبود شهدا و دانش آموزان مدرسه میناب:

چهره جنایتکاران نمایان شد

با همین وحدت پیروزی نزدیک است.« در 
ادامه مراسم که به همت کانون پرورش فکری 
کودکان و نوجوانان و رسانه ملی برگزار شد 
گروه اجرایی برنامه تلویزیونی »عروسک خانه« 
با هنرمندی سارا روستاپور )خاله سارا ( و برخی 
دیگر از هنرمندان این پروژه قطعات نمایشی را با 
شخصیت محبوب »گودرز« پیش روی مخاطبان 
قرار دادند. دعوت از کودکان و نوجوانان برای 
شرکت در پویش »نهال امید« در قالب کاشت 
نهال درخت میوه به یاد همه شهدای کودک 
و نوجوان و اجرای سرود »ای ایران« محتوای 

اصلی این بخش از برنامه را تشکیل می داد.
روستا پور حین اجرای برنامه خود بود که با 
گرامیداشت یاد و خاطره ۱۶۸ کودک شهید 
مدرسه »شجره طیبه« میناب گفت: ما این 
بچه‌ها را فراموش نمی کنیم ما به خدا ایمان 
داریم و اطمینان داریم این روزهای جنگ 

تمام شود. ‌ای کاش چنین می‌شد تا وقتی 
جنگ می‌شود همه بچه‌های دنیا به آسمان 
منتقل شوند و بعد از پایان جنگ دوباره به 
زمین برگردند. خدا شاهد است که در این 
مدت لحظه‌ای نبوده که یاد این بچه‌های مظلوم 

نباشم و حال پدر و مادران عزیز را درک نکنم.
در ادامه این برنامه نماهنگ »میناب میهن« به 
مناسبت چهلمین روز شهادت دانش‌آموزان 

دبستان »شجره طیبه« میناب پخش شد.
گلپور از نوجوانان شرکت کننده برنامه 
تلویزیونی »محفل ستاره‌ها« در این بخش 
از برنامه با همراهی احمد ابوالقاسمی آئین 
فاتحه خوانی و دعای فرج امام زمان )عج( را 

قرائت کردند.
اجرای سرود »اینجا ایرانه« توسط گروه سرود 
دختران »احسان« نیز بخش دیگری از برنامه 

بود.

علی احمدی 
تهیه کننده 

سینما : عده‌ای 
از هنرمندان 

با همدلی 
سازمان 

سینمایی 
درفضای موزه 

سینما میزبان 
مردمی هستیم 
که به هر دلیلی 

نمی‌توانند 
در تجمعات 

خیابانی حضور 
پیدا کنند، 

هدف ایجاد 
پاتوقی فرهنگی 

و هنری است 
که سلیقه‌های 
دیگر را با مردم 
خیابان همراه 

کنیم

گزارش

گروه فرهنگی

تا وقتی که مردم در خیابان هستند و تا پایان 
جنگ و شکست قدرت‌های پوشالی آمریکا 
و اسرائیل و روز پیروزی عده‌ای از هنرمندان 
با اجرای برنامه‌های فرهنگی و هنری در باغ 
فردوس و محوطه موزه سینما میزبان مردم و 
دوستداران ایران هستند. اولین روز از اجرای 

هنرمندان مصادف بود با چهلمین روز درگذشت 
دانش‌آموزان میناب . سیدعلی احمدی از 
دست‌اندرکاران این پروژه فرهنگی و هنری در 
گفت‌وگو با »ایران« گفت: »عده‌ای از هنرمندان 
با همدلی سازمان سینمایی درفضای موزه سینما 
میزبان مردمی هستیم که به هر دلیلی نمی‌توانند 
در تجمعات خیابانی حضور پیدا کنند، هدف 
ایجاد پاتوقی فرهنگی و هنری است که سلیقه‌های 
دیگر را با مردم خیابان همراه کنیم.« او ادامه داد: 
»خوشبختانه با توجه به تعجیلی که شب اول 
اجرای برنامه شاهدش بودیم بازخورد خوبی 
گرفتیم و مردم از استیج برنامه که با نواهای ملی 

و حماسی همراه بود استقبال خوبی کردند.« 
احمدی، روشن کردن شمع برای دانش‌آموزان 
میناب را از برنامه‌های هر شب این پاتوق دانست 
و گفت: »برنامه هم در بیرون از محوطه موزه 
سینما و هم در داخل موزه اجرا می‌شود و تم اصلی 
برنامه‌ها فرهنگی و هنری، موسیقی، نمایش و 

روایتگری است.«
احمدی اضافه کرد: »در شب‌های دیگر قرار است 
هنرمندانی که برای شهدای میناب اثری را خلق 
کردند به موزه سینما بیایند که از جمله آن می‌توان 
به زانکو، جواد موگویی و امیر تاجیک اشاره کرد.« 
او تأکید کرد که این برنامه به صورت خودجوش 

همراهی هنرمندان با مردم خیابان در موزه سینما

باغ فردوس؛ میزانسن ملی سینماگران
توسط عده‌ای از هنرمندان برای همدلی با مردم 
خیابان اجرا می‌شود و شهرداری و موزه سینما و 
رئیس سازمان سینمایی حمایت‌هایشان فقط 
به  فضا برای اجرای برنامه‌ها اختصاص دارد. 
احمدی از مردم دعوت کرد که هر شب همراه 
هنرمندان در محوطه موزه سینما و باغ فردوس 
باشند، این برنامه فعلاً برای 10 شب تدارک و 
پیش‌بینی شده است. در اولین شب اجرای این 
برنامه در موزه سینما آثاری از هنرمندان موسیقی 
از جمله همایون شجریان، رضا رویگری و شهرام 
ناظری پخش شد. همچنین زانکو، خواننده 
موسیقی پاپ از قطعات ویژه‌ای برای ایران و 
کودکان میناب رونمایی کرد. یک نمایش کوتاه 
نیز به مناسبت جنگ تحمیلی سوم روی صحنه 
رفت. جواد موگویی مستندساز حاضر در مراسم، 
در سخنانی حادثه مدرسه »شجره طیبه« میناب 
را اقدامی عمدی از سوی ترامپ دانست و تأکید 
کرد که دشمن به خوبی می‌دانسته آن مکان 
دیگر پادگان نیست، بلکه مدرسه بوده است. 
همچنین نمایشگاه نقاشی با عنوان »کودکان 
هنوز خورشید می‌کشند« از آثار کودکان درباره 
حادثه مدرسه میناب در باغ فردوس برپا شده 
است. از دیگر برنامه‌های این مراسم می‌توان به 
دفتر دل‌نوشته به یاد شهدای جنگ رمضان )که 
قرار است در قالب کتابی در عراق چاپ شود(، 
پرچم‌گردانی و پخش نواهای انقلابی اشاره کرد. 
همچنین موکبی از خادمان بارگاه امام رضا)ع( در 
حاشیه این مراسم برپا شده و از حاضران با چای و 

قهوه پذیرایی می‌کند.
 

مکاتبه چند فیلمساز خارجی 
برای ساخت فیلم از فاجعه میناب

رئیس سازمان سینمایی نیز در این مراسم با 
اشاره به ساخت مستندها و فیلم‌های کوتاه از 
حمله به مدرسه میناب خبر داد که چند فیلمساز 

خارجی نیز برای حضور و کار در ارتباط با این 
فاجعه مکاتبه کرده‌اند. رائد فریدزاده در پاسخ 
به اینکه آیا حمایتی از طرح‌ها برای ساخت 
فیلم در موضوع میناب‌ صورت می‌گیرد، بیان 
کرد: »هنرمندان زیادی به صورت خودجوش 
و نیز با همراهی مؤسسات سازمان سینمایی 
از جمله مرکز گسترش سینمای مستند و 
تجربی و انجمن سینمای جوانان ایران برای 
ثبت این فاجعه جهانی پیشگام شدند و 
 فیلم‌های کوتاه و مستند خوبی هم ساخته 
شده است.« او افزود: »این واقعه آنقدر عظیم 
است که حتی چند فیلمساز جهانی مکاتبه و ابراز 
علاقه کردند که )در ایران( حضور داشته باشند تا 
بخشی از این فاجعه را به تصویر بکشند. به نظرم 
یک وظیفه اخلاقی و انسانی برای همه و نیز یک 
وظیفه ملی برای ماست که این مظلومیت را به 
بهترین شیوه ممکن که همان زبان هنر است 
به همگان نشان دهیم. ما وظیفه ثبت این درد 
را در حافظه ملی داریم و امیدوارم بتوانیم آن را 
انجام دهیم.« فریدزاده درباره اینکه آیا تاکنون 
پروژه‌ای رسیده یا خیر، گفت: »مستندسازی‌هایی 
شکل گرفته و چند طرح هم وجود دارد که هر 
زمان شرایط آن فراهم شود به شکل عمومی 
مطرح خواهد شد.« او همچنین با قدردانی 
از اهالی رسانه در ثبت و اطلاع‌رسانی از وقایع 
این روزها تأکید کرد: »سینماگران در کنار مردم 
و در ثبت وقایعی که در حال رخ دادن است 
پای کار بوده‌اند. جامعه ایران در حال پشت 
سر گذاشتن یک بحران است و  ان‌شاءالله از 
این رستاخیز، سیاوش‌وار گذر خواهد کرد.« 
در این برنامه،  منوچهر شاهسواری، حبیب‌الله 
ایل‌بیگی، جمعی از اعضای خانه سینما، 
خیرالله تقیانی‌پور، علیرضا رضا داد، مهدی 
 فرجی،  فرزاد حسنی و پدرام پورامیری حضور 

داشتند.

میراث فرهنگی ما صلح است

اگر لایق باشم و ایرانیان من را لایق بدانند با افتخار 
می گویم و عاشقانه اعلام می کنم در کنار ارتشیان 
و سپاهیان و نیروهای نظامی مدافع ایران من هم 

سربازم؛ سربازی که قلم و جانم و هر چه در توش 
و توانم هست به کار می گیرم تا از تجاوز آمریکا و 
اسرائیل علیه وطنم دفاع کنم. معلم و نویسنده 
ای هستم که دانش و مهارت نظامی ندارم و مدافع 
صلح بوده و هستم و خواهم بود و جنگیدن در کنار 
سربازان راستین مدافع ایران را تلاش برای گسترش 
صلح می دانم. وقتی دیدم متجاوزان به دانشگاه 
صنعتی شریف، دانشگاه علم و صنعت و انستیتو 
پاستور و ده ها مرکز علمی و آموزشی دیگر تجاوز 

کرده و آنها را تخریب کرده اند. این بمب ها را روی 
سر و خانه من معلم ریخته اند. برای من معلم صلح 
گستر و نویسنده انسان‌شناس در این وضعیت که 
عصر حجری‌ها به اسم آزادی و دموکراسی و مبارزه 
با تروریسم به مراکز علم و فرهنگ وحشیانه تجاوز 
و تخریب می کنند، دفاع از ایران، دفاع از مراکز 
علمی، دفاع از مردم سرزمینم و دفاع از تاریخ و 
تمدن، دفاع از بشریت در مقابل این آدمخواران 
انسان نما برایم همان تلاش های همیشگی ام برای 

صلح و صلح گستری است. و آنگاه که این جنگ با 
هر سرنوشت و نتیجه ای که پایان یابد من همچنان 
بسان گذشته معلم و انسان شناس و نویسنده ای 
خواهم بود و ماند که برای گسترش صلح، آزادی 
و دموکراسی و ارزش‌های حقوق بشری در وطنم 
 می کوشد و به نقد حکومت و عملکردهایش ادامه 
خواهم داد.  اما اکنون و اینک که عصر حجری‌ها 
بی‌پروا و با افتخار و علنی از نابودی ایران گهواره تمدن 
بشری سخن می‌گویند در کنار ارتشیان و سپاهیان 

فداکار می ایستم و قلمم را موشکی می سازم برای 
دفاع از ایران.من هم سرباز ایرانم و آرزو دارم اگر در 
این تجاوز کشته شدم مرا هم در کنار سربازان ایران 
دفن کنند و بر مزارم بنویسند »سرباز معلمی که با 
قلم و کلماتش برای گسترش صلح و دفاع از میهنش 
می جنگید و متجاوزان آمریکایی و اسرائیلی به اسم 
دموکراسی و آزادی و گسترش صلح از راه قدرت او را 
کشتند.« من هم سربازم، سرباز وطنم. سربازی که از 
میراث فرهنگی ایران برای گسترش صلح می جنگد.

یادداشت

نعمت الله فاضلی
رئیس انجمن علمی مطالعات صلح ایران

هنرمندان در حوزه های مختلف فرهنگ و هنر در واکنش به جنگ ددمنشانه 
اسرائیل و آمریکا در قالب یادداشت و خلق آثار هنری اعتراض شان را نسبت به جنگ 

نشان دادند .

واکنش هنرمند مجسمه‌ساز با »ققنوس«
عادل یزدی هنرمند مجسمه‌ساز، اثر حجمی 
»ققنوس« را به یاد شهدای جنگ رمضان در 
شهر شیراز ساخت و رونمایی کرد. اثر حجمی و 
پرفورمنس »ققنوس«، واکنش عادل یزدی هنرمند 
نقاش و مجسمه‌ساز شیرازی به حمله آمریکایی 
صهیونی به ایران و به‌ویژه شهر شیراز و شهادت 

مظلومانه مردم »زیبا شهر شیراز« در طول جنگ اخیر است. ۲۰۰ کبوتر فلزی که در این 
اثر استفاده شده، به نیت ۲۰۰ شهید جنگ رمضان در شیراز است و نمادی از ایستادگی 
و جاودانگی از دل تاریخ شیراز بر پیکر سرد اتوبوس مورد اصابت قرار گرفته است. این 
اثر به عنوان نمادی از مظلومیت و جاودانگی شهروندان شهید شیرازی نقش بسته 
است.عادل یزدی هنرمندی است که با آثار و نقاشی‌هایش بر دیوارهای کوچه تاریخی 

نارنجستان شیراز، محله تاریخی خود را جهانی کرده است./مهر
 

زنده‌باد مردم ایران 
شکوه اصالت تاریخ، ایران جان

نوید محمدزاده بازیگر سینما و تئاتر در صفحه شخصی خود به جنگ آمریکا و رژیم 
صهیونیستی علیه ایران واکنش نشان داد.

متن یادداشت وی بدین شرح است:

دستانم را ستون یک پل می‌کنم
بنیامین بهادری خواننده موسیقی پاپ با انتشار 
ویدیویی کوتاه از حضور نمادینش در پل طبیعت 
تهران که با هدف افزایش تاب آوری هم وطنان در 
شرایط سخت جنگ تحمیلی رمضان انجام گرفته 
بود، گفت: اینجا پل طبیعت تهران است و منم در 
تهران هستم. امشب دوست دارم شعری از حافظ 

را با شما بخوانم. البته پل طبیعت تعطیل بود اما دوستان اجازه دادند تا به اینجا بیاییم 
و دقایقی فیلم بگیریم. امیدوارم هرجا هستید حال ایران و شما عزیزان خوب باشد. 
وی در پایان در واکنش به تهدیدهای دشمن مبنی بر حمله به پل ها و زیرساخت های 

کشور عنوان کرد: امشب دستانم را ستون یک پل می کنم. مراقب باشید.
  

هنرمند کسی غیر از مردم نیست
فرانک رفیعی تاری  ـبازیگر برنامه »صبح جمعه با شما« از رادیو ایران  ـدرباره همدلی رادیو 
با مخاطبان در این روزها می‌گوید: تا جایی که من با رادیو آشنا هستم و فعالیت‌هایی 
داشتم، می‌دانم رادیو همواره با دل و دلدادگی همراه بوده و روشش همین بوده است.
او تأکید می‌کند که قطعاً با این روش، رادیو مردم را از خودش دانسته و 
ارتباطی عمیق برقرار کرده؛ به طوری که مخاطبان با اعتماد کامل، شفقت 
دریافت کرده‌اند و حال دلی نیک ساخته‌اند. چه در زمان‌هایی که نیاز به ایجاد 
لبخند بر لب داشتند، چه زمانی که به عنوان یک همراه نیاز به دستی بر شانه 
دل‌شکسته‌شان داشتند. این بازیگر رادیو چنین اظهار می کند: این اعتماد 
باعث شده تا مسئولیتی دوچندان برای رادیو به وجود بیاید، چرا که مخاطب 
در قلب رادیو و متقابلاً رادیو در قلب مخاطب است. رفیعی تاری در ادامه 
به نقش هنرمندان در این روزهای سخت اشاره می‌کند و می‌گوید: هنرمند 
کسی غیر از مردم نیست و در واقع خودِ مردم است. حال دلش با حال دل 
همنوعانش یکی است. پس اگر حال دل و احوال مردم خوب باشد، حال او 
خوب است و برعکسش هم درست است. او با یادآوری این جمله که »بنی‌آدم 
اعضای یک پیکرند« توضیح می‌دهد: ما همه اعضای یک بدن هستیم و از هم 
تأثیر می‌گیریم و همان‌طور که افسرده‌دل، افسرده کند انجمنی را، ارتعاش 
حال خوش هم به دیگران منتقل می‌شود. وی با اشاره به نقش تأثیرگذار 
هنرمندان می‌گوید: مردم، هنرمند را دوست می‌دارند و او از دل همین مردم 
است. اگر روزی خودش حال و احوالی نداشته باشد، همواره به خاطر خوبی 
حال دیگران، غم خود را پنهان می‌کند تا گزندی به روح و روان مردمی که با او 

در ارتباطند وارد نشود.
 

مغول هم نتوانست تمدن ایران را ویران کند
همایون اسعدیان مدیرعامل خانه سینما گفت: دو 
کشور که یکی حدود هفتاد سال و دیگری دویست 
و خرده‌ای سال قدمت دارد، می‌گویند یک تمدن 
چند هزار ساله را امشب از بین می‌برند. مگر 
اسکندر و مغول توانستند که چنین کنند؟! مگر 
چنین چیزی ممکن است؟ وی افزود:  مگر مغولان 

و دیگران توانستند؟ تیموریان توانستند؟ تمدن که اینطور از بین نمی‌رود. می‌شود 
ایران را ویران کرد، میلیون‌ها نفر را کشت، تمام صنایع را نابود کرد ولی این‌ها ربطی 
به تمدن ندارد. تمدن ریشه در رگ و پی رودخانه‌ها و کوه‌های ایران دارد. اسعدیان 
گفت: خیلی روزگار و جهان تلخی است.  شاید قبلاً هم همینطور بوده ولی هیچگاه 

اینقدر افسارگسیخته خود را نشان نداده بود.

»اول
آخر

وطن
عشق
ایران

زنده باد مردم ایران
سرزمین نور

ایران باستان
ایران کهن

شکوه اصالت تاریخ
ایران جان

سه تا جنگ بودم ایران
الانم هستم تهران
عشق است ایران«


